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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13381-5:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 127 Požární bezpečnost
staveb, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje ENV 13381-5:2002.

S ohledem na předchozí verzi byl celý dokument podroben revizi.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Tento dokument je součástí souboru norem ke stanovení příspěvku k požární odolnosti
konstrukčních prvků
pomocí požárně ochranných materiálů. Ostatní části tohoto souboru jsou:

–    Část 1: Vodorovné ochranné membrány;

–    Část 2: Svislé ochranné membrány;

–    Část 3: Ochrana aplikovaná na betonové prvky;

–    Část 4: Pasivní ochrana aplikovaná na ocelové prvky;

–    Část 6: Ochrana aplikovaná na duté ocelové sloupy plněné betonem;

–    Část 7: Ochrana aplikovaná na dřevěné prvky;

–    Část 8: Reaktivní ochrana aplikovaná na ocelové prvky.

Upozornění Všechny osoby řídící a provádějící tuto zkoušku požární odolnosti musí věnovat
pozornost skutečnosti, že požární zkoušky mohou být nebezpečné a že při nich existuje možnost
vzniku toxického a/nebo škodlivého kouře a plynů. Mechanická a manipulační rizika mohou
vzniknout i při montáži zkušebních vzorků nebo konstrukcí, při jejich zkoušení a při likvidaci zbytků
po zkoušce.

Je nutno zhodnotit všechna potenciální nebezpečí a rizika ohrožení zdraví a musí být stanovena
a zajištěna potřebná bezpečnostní opatření. Je rovněž nutno vydat písemné bezpečnostní pokyny.
Příslušní pracovníci musí být odpovídajícím způsobem vyškoleni. Pracovníci laboratoře musí zajistit
trvalé dodržování písemných bezpečnostních pokynů.

Specifické zdravotní a bezpečnostní instrukce zahrnuté v tomto dokumentu musí být dodržovány.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky



Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje zkušební metodu pro stanovení příspěvku k požární odolnosti
systémy ochrany proti požáru konstrukčních spřažených ocelobetonových prvků nebo desek. Beton
může být lehčený, obyčejný nebo těžký a může být třídy 20/25 (LC/C/HC) až 50/60 (LC/C/HC).

Zkušební metoda a metoda vyhodnocení jsou navrženy k povolení přímé aplikace výsledků k pokrytí
rozsahu tlouštěk aplikovaného požárně ochranného materiálu.

Zkušební metoda je použitelná pro všechny požárně ochranné materiály užívané k ochraně
spřažených ocelobetonových prvků nebo desek a zahrnuje materiály aplikované nástřikem, reaktivní
nátěry, ochranné obkladové systémy a vícevrstvé nebo kompozitní požárně ochranné materiály
s nebo bez dutiny mezi požárně ochranným materiálem a spřaženými ocelobetonovými prvky nebo
deskou.

Tato evropská norma obsahuje postup požární zkoušky specifikující zkoušky, které mají být
provedeny ke stanovení schopnosti systému ochrany proti požáru zůstat soudržné a připevněné ke
spřaženému prvku a k poskytnutí údajů o teplotách ocelového plechu, v hloubce betonu (pro účely
rozšířené aplikace) a na neohřívaném povrhu betonu, při vystavení normové teplotní křivce
teplota/čas podle postupů uvedených v tomto dokumentu.

Za zvláštních podmínek, uvedených v národních stavebních předpisech, se zde může vyskytnout
požadavek, že je nutné ochranný materiál vystavit křivce pomalého zahřívání (doutnající požár). Tato
zkouška a zvláštní podmínky jsou podrobně popsány v příloze A.

Metodika požární zkoušky obsahuje ustanovení pro sběr a uvádění dat, která lze použít jako přímý
vstup pro výpočet požární odolnosti spřažených ocelobetonových prvků v souladu s postupy
uvedenými v EN 1994-1-2.

Tato evropská norma také obsahuje vyhodnocení, které předepisuje, jak provést analýzu údajů ze
zkoušky a udává pokyny pro postupy, kterými mají být prováděny interpolace.

Omezení platnosti výsledků vyhodnocení vyplývající z požární zkoušky jsou stanoveny společně
s povolenou přímou aplikací výsledků pro různé spřažené ocelobetonové konstrukce, druhy oceli
a tloušťky, objemové hmotnosti betonu, pevnosti, tloušťky a výrobní postupy v rámci rozsahu tlouštěk
zkoušeného aplikovaného systému ochrany proti požáru.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


